



美国将对日韩等14国加征关税 “对等关税”暂缓期延至8月1日 贸易战升级 经济不确定性加剧

■ 新华社记者 俞懋峰

美国总统特朗普7日宣布将从8月1日起分别对来自日本、韩国等14个国家的进口产品征收25%至40%不等的关税，并决定将“对等关税”暂缓期截止日期延长至8月1日。一些美国媒体将最新系列举措解读为升级贸易战之举。

哪些国家面临美最新关税威胁？

特朗普当天在社交媒体上陆续发布他给日本、韩国等14国领导人的信函，称将从8月1日起对这些国家征收25%到40%不等的关税。

根据信函，日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征收25%的关税，南非和波黑将被征收30%的关税，印度尼西亚将被征收32%的关税，塞尔维亚和孟加拉国将被征收35%的关税，泰国和柬埔寨将被征收36%的关税，老挝和缅甸则面临40%的关税。

同一天，特朗普签署行政令，延长“对等关税”90天暂缓期，将实施时间从7月9日推迟到8月1日。特朗普表示，8月1日的期限不是“100%固定的”，他将对此保持灵活性。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”，引发美国金融市场暴跌。在多方压力下，他又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对征收高额“对等关税”90天，但维持10%的“基准关税”。

与4月宣布的“对等关税”相比，此次日本和马来西亚面临的关税从24%上调至25%，韩国、南非、印尼和泰国面临的关税持平，其余国家面临的关税有所下调，但较



图为7月3日在日本横滨一处港口拍摄的待售车辆。

新华社发

10%“基准关税”均有大幅提高。

金融市场和贸易伙伴反应

加征关税的消息引发市场担忧。7日收盘时，纽约股市道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌0.94%，标准普尔500种股票指数下跌0.79%，纳斯达克综合指数下跌0.92%。在美上市的日本车企股价下跌，丰田、本田分别下跌4%和3.9%。

日本首相石破茂8日表示，对美国再度提高关税感到“非常遗憾”，已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判，寻求达成能够维护国家利益的协议。石破茂说，日美多轮谈判仍未能达成协议，是因为“日本政府不愿轻易妥协，该要求的必须要求，该保

护的必须保护，持续进行了强硬磋商”。

韩国产业通商资源部8日发表声明说，新政府上台后，虽在短时间内根据国家利益优先原则与美方进行了密集谈判，但仍不足以就所有议题达成共识。韩国企划财政部第一次官李炯日表示，美国总统就关税问题致信主要贸易伙伴加剧了市场不确定性，韩国将密切关注相关进展对金融市场和实体经济的影响。

马来西亚投资、贸易与工业部8日发表声明说，单边主义措施将干扰两国商业活动、供应链及投资流动。希望与美方进一步磋商，解决尚未达成一致的问题，明确关税范围与影响，寻求及时完成谈判的途径。

美关税动作释放哪些信号？

不少观察人士认为，在关税暂缓期临近结束时，特朗普正通过发送关税信函升级贸易战。不过，从选择关税对象、延长关税暂缓期等动作来看，美方释放出复杂信号，既有施压他国尽快达成协议的威胁，又有受制于关税反噬效应的现实妥协。

首先，特朗普政府希望以新关税施压加速推进贸易谈判。美国亚洲协会政策研究所主管温迪·卡特勒表示，特朗普决心对那些他认为行动不够迅速的贸易对象施压，但将日韩等盟友纳入首批对象令外界感到意外。美国外交关系协会格林伯格边缘经济研究中心主任马修·古德曼表示，日韩是美国在亚洲的重要盟友，很难理解特朗普首先对它们发出威胁。

对于如何确定首批关税信函对象，白宫新闻发言人称“这是总统的特权，他就是选择了这些国家”。

其次，特朗普政府延长关税暂缓期，似乎认识到一味施压无法达到预期目的。古德曼认为，如果立即实施“对等关税”，金融市场可能会产生更严重动荡，“许多美国公司和他(特朗普)的支持者都会不高兴”。

美国彼得森国际经济研究所执行副总裁兼研究部主任马库斯·诺兰认为，不排除关税新威胁又是“虚张声势”。

最后，系列关税信函带来新的不确定性。《华盛顿邮报》报道，外界尚难以清晰解读一系列新政策的全部意图，不清楚美国政府是在认真执行计划，还是只想重启陷入僵局的谈判，但这两种情况都加剧了经济不确定性。

据新华社北京7月8日电

关税信函为何“漏掉”欧盟？ 知情人士：欧盟欲妥协

口美国产品加征最高50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施将推迟至7月14日生效。

据一些欧盟知情人士7日向路透社披露，欧美已接近达成协议，欧盟方面可能对

美方针对飞机及其零部件、部分医疗器械和烈酒产品所征“基准关税”作“有限让步”。

另一方面，欧盟寻求与美方达成协议，使在美国设有工厂的欧盟国家汽车制造商能够以低于当前25%的关税税率进口更多欧

盟汽车。此举能让在美国设有大型工厂的德国车企获益。

据报道，欧盟委员会原本有意与美国达成平衡、范围更广的贸易协议，但7日告诉各成员国，他们需在接受一份不平衡的欧美协议与面对更多不确定性之间作出抉择。欧盟委员会甚至警告，无法确保特朗普政府今后不会进一步加征关税或要求欧盟作更多让步。

新华社专特稿

“和平杯”最后一战3:4惜败韩国队 中国U16男足收获季军

本报讯(记者 申炜)昨晚，中国U16男足迎来了2025中国之队·沈阳“和平杯”国际足球锦标赛最后一场较量，对手是韩国队。两队上演了一场精彩的对攻大战，中国U16男足最终以3:4告负。

前两轮比赛结束后，中国U16男足1胜1平，想要拿到本次比赛的冠军，就必须在最后一轮击败已两连胜的韩国队。本场

比赛，主教练浮岛敏对首发阵容做出4个位置调整，就是希望场上球员保持充沛的体能。

比赛开始仅6分钟，卢政政便利用前场任意球机会甩头攻门得分，中国U16男足取得梦幻开局。落后的韩国队加强进攻，利用中锋南岸出色的身体条件，为前场队友们创造射门机会。这一战术收到

了奇效，韩国队连入3球，以3:1领先结束上半场。

下半时比赛，中国U16男足换上了路易博和谢晋，弥补中路防守薄弱问题的同时，也增加了边路突破的威胁性。从第55分钟开始，中国U16男足在3分钟之内由门兆镭和谢晋连入两球，顽强地将比分扳平。然而韩国队在第66分钟又抓住了一

次角球机会，由崔敏俊禁区内抽射得手，最终将比分定格在4:3。

中国U16男足最终取得了本次比赛的第三名，通过3场高水平的较量，证明自己具备了与亚洲同龄高水平球队一较高下的实力。当然，球员的基本功、技术运用合理性以及门前机会把握能力等诸多方面，都需要继续打磨。

中国女足对东亚杯充满信心

中国女足国家队主教练米利西奇昨天表示，球队对东亚杯的准备工作充满信心，相信能奉献三场极具竞争力的比赛。

米利西奇昨天在赛前新闻发布会上表示，每项赛事中国女足都渴望胜利，但更重要的是队伍的比赛方式、对待比赛的思路以及不断发展中女足的比赛风格。

谈及本次东亚杯的目标，米利西奇说：“我们希望看到队伍比赛风格的进步，将训练内容融入赛场，并在本届赛事中展现出来。同时我们着眼于亚洲杯的备战，从而筛选出能在国际层面上对抗其他强队的球员。”

本次东亚杯在韩国京畿道水原市及仁川市举行，近期热浪持续席卷韩国，多地不断出现创纪录高温，湿热天气为参赛球员带来更多挑战。米利西奇称，队伍此前在青岛进行了近两周的备战，当地气候与韩国预期环境相似。“姑娘们训练刻苦且高效，如果能专注自身发挥应有水平，就有机会赢得成功。”

今晚，中国女足将在首场比赛对阵东道主韩国队。

据新华社电

国乒男单危机尽显

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天，WTT(世界乒乓球职业大联盟)美国大满贯单打首轮国乒男单继续“爆冷”。林高远在2:0领先的情况下，被世界排名第63位的西班牙球员罗伯勒斯连扳3局逆转，成为继陈垣宇、梁靖崑、周启豪之后，国乒男单出局第4人。7人出战仅剩3人，国乒男队需要直面问题。国乒女单9人出战，两场“内战”后7人晋级。

在陈垣宇不敌皮切福德后，失利仿佛“传染病”般在国乒男队蔓延。梁靖崑遭资格赛选手巴德逆转，周启豪不敌世界排名第24位的尼日利亚“一哥”阿鲁纳。林高远在2:0领先的情况下，突然没了状态，决胜局更是彻底崩盘，最终以2:3惨遭逆转。随着年龄的增长，作为国乒前五号主力的林高远状态下滑明显，世界排名从年初的前10跌落至第26位，此前4站比赛输了3场外战。男单世界第一林诗栋首轮也颇为惊险，他两度领先两度被迪博·泊雷特追平，好在决胜局顶住压力锁定胜局。

国乒男队危机尽显，这已经不是第一次。进入洛杉矶奥运周期，国乒给年轻球员提供了更多参赛机会。但陈垣宇等人接连出状况。即便是全主力出战时，也丢掉了世界杯男单冠军。王楚钦世乒赛夺冠，并不能掩盖国乒危机的残酷现实。走下领奖台，一切从零开始，努力培养新人，打造集团优势，这是国乒需要尽快解决的问题。

36岁张帅晋级混双4强 38岁小德温网第101胜

老将的坚守最励志



新华社发

温布尔登的草地上，老将们在继续书写传奇。36岁的张帅携手阿雷瓦洛以7:5, 7:6(7)“复仇”前冠军斯库普斯基/克劳茨克，成功晋级温网混双4强。38岁的德约科维奇以1:6, 6:4, 6:4逆转德米纳尔，斩获职业生涯温网单打第101胜，第16次晋级赛会8强，第63次晋级大满贯男单4强。一位是顽强坚守苦尽甘来，一位是一直在顶峰创造奇迹。他们在“奔四”的年纪，依然在奋斗中讲述励志的故事。

三线作战的张帅成为中国军团在本届温网走得最远的一位。法网和温网“背靠背”闯入混双4强，职业生涯第6次闯进大满贯混双4强，张帅的能量“无极限”。“这不是第一次打大满贯半决赛，我相信也不会是最后一次，按照每一天的计划去努力就好。”张帅说。“她很勇敢，在重压之下能打出好球，这非常不容易。”搭档阿雷瓦洛

一直对她赞不绝口。

两年前，德约科维奇在美网捧起他的第24座大满贯冠军奖杯时，曾说“年龄只是一个数字”。当曾经的老对手费德勒、纳达尔和穆雷都退役了，他在场上依旧满场飞奔“动若脱兔”，飞身救球时还会来个滑步和劈叉。费德勒现身包厢，见证了他的101胜。德约科维奇还得到了纳达尔的叔叔托尼·纳达尔的“支持”，这位西班牙网球名宿认为他比世界第一辛纳更有希望赢得温网冠军。德约科维奇的儿子现场为他助威，小家伙会逐个去找球员签名，还和老爸的对手一起练习球，但他却唯独没让老爸签名。“他热爱网球，除了我的，其他人的签名他都有。不过没关系，我能接受。”老父亲的“卑微”尽显无疑。

记者 苏娅辉

图片新闻

7月8日，中国队球员杨力维(中)在比赛中上篮。

当日，在湖南长沙举行的2025年中国女篮热身赛中，中国队73:69战胜澳大利亚队。

新华社发



澳大利亚总理阿尔巴尼斯将访华

我外交部:愿同澳方一道拓展务实合作

新华社北京7月8日电(记者 袁睿 冯歆然)应国务院总理李强邀请，澳大利亚总理阿尔巴尼斯将于7月12日至18日对中国进行正式访问。外交部发言人毛宁8日在例行记者会上介绍了此访有关情况。

毛宁说，阿尔巴尼斯总理此访正值中澳全面战略伙伴关系开启第二个10年。在两国领导人的引领和双方共同努力下，中澳关系不断改善发展。中方愿同澳方一道，以此访为契机，加强沟通，增进互信，拓展务实合作，推动中澳全面战略伙伴关系向前发展。

尼泊尔北部拉苏瓦县因持续降雨引发山洪 6名中国公民失踪

据新华社加德满都7月8日电(记者 易爱军)尼泊尔北部拉苏瓦县8日凌晨因持续降雨引发山洪。中国驻尼泊尔大使馆说，据中方企业核查，中方援建尼方口岸一侧设施项目有6名中方员工和8名尼方员工失踪，尼军警部门正开展紧急救援。

根据尼泊尔拉苏瓦口岸警方发表的声明，山洪在拉苏瓦口岸口岸造成包括上述失踪人员在内的18人失踪。拉苏瓦县警官克里希纳·迪塔尔告诉新华社记者，山洪来袭时，大部分失踪人员正在一处陆港内工作。山洪还冲毁了口岸的一座桥梁，冲走几辆停放在陆港内的电动汽车。

以军在加沙遭受重大损失

以色列军方8日说，5名以军士兵在加沙地带北部执行任务时遇袭身亡，另有十多名士兵受伤。

《耶路撒冷邮报》援引以军方消息报道，以军部队7日深夜在加沙地带北部城市拜特哈嫩执行任务，一枚路边炸弹爆炸，5名以军士兵死亡。以军转移伤员期间，又遭枪击。14名士兵在袭击中受伤，其中2人伤势严重。

这是6月下旬以来以军在加沙地带再一次出现重大伤亡。以军6月25日发表声明说，7名士兵在加沙地带南部作战时死亡。巴方武装人员把炸药安放在7名士兵乘坐的装甲车上并引爆。

按照《耶路撒冷邮报》的说法，自2023年10月以来以军对加沙地带发动地面攻势以来，已有449名以军士兵在冲突中身亡。

新华社微特稿



据巴勒斯坦通讯社7日报道，以色列军队当天在加沙地带多地继续军事行动，造成至少35名巴勒斯坦人死亡。

图为从加沙边境以色列一侧拍摄的加沙地带遭袭后升起浓烟。

新华社发

第二届“街超”圆满落幕

本报讯(记者 申炜)7月6日，“盛德赛”杯第二届二号桥街道社区足球赛在河东区乐跑运动派足球场举行了闭幕式。

第二届“街超”会聚了26支社区劲旅、近600名球员，他们在绿茵场上挥洒汗水、传递热爱，为辖区居民呈现了一场场精彩纷呈的足球比赛。闭幕式上，在河东区摄影家协会的支持下，举行了二号桥街道足球摄影展，以艺术视角定格赛场拼搏瞬间，提升了赛事文化品位。

“比赛精彩，场边活动也丰富。看完球，顺手买点非遗小玩意，再拍几张好看的照片发朋友圈，这晚上安排非常充实！”带着全家来观赛的居民张女士笑着说。结合赛事举办的特色文化市集人气爆棚，有效激活了街区“夜经济”。二号桥街道着力培育“夜间消费新趋势”，激发街区新活力的生动实践，“以赛促商、以赛兴文”的良性循环效应日益凸显。